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ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 
CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA 
MULHER – COMDIM DE DONA INÊS/PB. 
 

No dia nove de agosto dois mil e vinte e quatro, às 

quatro horas da tarde, na Sala de Conselhos, 

situada na sede da Secretaria de Assistência 

Social e Habitação, localizada na Avenida Manoel 

Pedro nº 286, Bairro: Centro, Município de Dona 

Inês- PB, o Conselho Municipal dos Direitos da 

Mulher, gestão 2024/2026, nomeados através da 

portaria n° 110/2024, reuniu-se por meio de 

convocação prévia da presidente, ofício 08/2024, 

para tratar da seguinte pauta: Acolhida as 

conselheiras; Leitura da ata anterior; Início das 

atividades na Casa das Artesãs Inesenses; 

06/08 – Palestra no Quilombo Cruz da Menina; 

07/08 – Palestra no CEMCAP; 08/08 – Mutirão 

LGBT+ da DPE-PB; 12/08 – 5 Anos do 

Programa Patrulha Maria da Penha; 13/08 – 

Aulão Lilás - Projeto Vida Ativa Avaliação das 

ações realizadas; Denúncias e 

encaminhamentos; Palavra aberta. Estiveram 

presentes as seguintes conselheiras: Nathália 

Jorge Novais (Titular representante da Secretaria 

Municipal de Assistência Social e Habitação); 

Maria Katia Pinheiro Moreira Silva (Suplente 

representante da Secretaria Municipal de 

Assistência Social e Habitação); Maria Mônica 

Lúcia Ferreira de Lima (Titular representante de 
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Mulheres);  Larissa Pereira de Oliveira (Suplente 

representante de Mulheres); Adriana Alves de 

Oliveira (Titular representante de Associações); 

Joyce Karine da Silva Lima (Titular 

representante de profissionais que executam 

políticas para mulheres). Iniciando a reunião, a 

presidente acolhe todo o colegiado e inicia a leitura 

da ata anterior, que foi aprovada por unanimidade 

pelas conselheiras presentes. Em seguida, é 

abordado a programação do Agosto Lilás, que 

iniciou na terça-feira, dia 06/08, com a palestra 

conduzida pela Assistente Social do CRAS Luana 

Moreira e a Antropóloga Social Nathália Novais, 

denominado: “Empoderamento e Combate à 

Violência Contra Mulheres em Comunidades 

Quilombolas”, na associação do Quilombo Cruz da 

Menina/PB, com a presença de 31 mulheres. Este 

momento desencadeou em uma troca muito 

valiosa entre as palestrantes e as participantes, 

que contaram suas vivências pessoais e o modo 

como enfrentaram (e enfrentam) uma série de 

violências em seu cotidiano, sendo violência 

doméstica uma delas.  No dia seguinte, 07/08, 

ocorreu no auditório do CEMCAP a palestra 

“Violência Contra Mulheres: informar para 

transformar”, ministrada pela Coordenadora 

Técnica da Patrulha Maria da Penha de Guarabira 

Raquel e a Tenente Ingrid, com participação de 80 

pessoas, sendo a maioria, mulheres. Este dia teve 

como propósito o esclarecimento de dúvidas 

advindas dos mecanismos de defesa e 

acionamento proposto pelo Programa Integral 

Patrulha Maria da Penha (PIPMP), do qual a sede 

de Guarabira é responsável pelo município de 
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Dona Inês, sendo possível compreender os 

procedimentos para inserção no programa e as 

ofertas de serviços do PIPMP. As conselheiras 

Joyce Karine, Kátia Pinheiro e Larissa Pereira 

destacam a importância do momento para troca de 

informações, para o entendimento sobre “o que é? 

”, “para que serve?” e “como acionar?”, que por 

muitas vezes são questionadas pelas vítimas de 

violência doméstica que escutam falar do 

programa, mas não entendem a importância dele 

para o enfrentamento desse ciclo de violência, 

sendo essencial que a população tenha ciência de 

seus direitos. Para o dia 08/08, aconteceu em 

frente ao auditório do CEMCAP o Mutirão LGBT+ 

“Meu direito começa pelo meu nome”, com  a 

presença de 14 pessoas no dispositivo de 

atendimento. Para dar continuidade a essa 

semana de programação, ocorrerá na próxima 

semana o evento em elucidação aos 5 anos do 

Programa Patrulha Maria da Penha, João Pessoa-

PB (12/08)  e o Aulão Lilás do Projeto Vida Ativa 

(13/08). Além da programação prevista e aprovada 

pelo conselho, a Coordenação de Política para 

Mulheres recebeu um ofício solicitando palestra 

com adolescentes do ECI Clovis Bezerra para o 

dia 20/08. Nessa mesma escola, a Coordenadora 

realizará uma aula eletiva discutindo os conceitos 

de quilombos e a mulheres quilombolas enquanto 

agente de mudança. Nesse mesmo sentido, 

também será realizado em outubro um encontro 

com o Nuca de Dona Inês para discutir a questão 

de gênero e clima, baseado nos eixos da 

Conferência das Nações Unidas sobre as 

Mudanças Climáticas, que ocorrerá em novembro 
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de 2024, no Rio de Janeiro. Após análise dessas 

atividades, foi aberta a pauta de denúncias, em 

que a conselheira Adriana Alves comenta um caso 

em sua área de atuação, ao qual a filha denunciou 

o pai por violência doméstica, que ocasionou na 

prisão temporária dele. Esse caso é complexo pois 

existem várias variáveis e versões entre os 

familiares. A presidente solicita que a conselheira 

acompanhe o caso para entendermos o ocorrido e 

também para que ela se apresente como atuante, 

caso os familiares precisem de nossa ajuda. A 

conselheira Maria Mônica ressalta como é 

importante o autocuidado para que as mulheres 

não se sujeitem à violência doméstica. A palavra 

foi aberta e por nada mais haver a tratar, deu-se 

por encerrada a reunião e eu, Nathália Jorge 

Novais, secretária executiva, deste conselho, 

lavrei a presente ata que segue assinada por mim 

e pelos demais presentes. 

 

________________________________________ 

NATHÁLIA JORGE NOVAIS – PRESIDENTE 
DO COMDIM 

 

________________________________________ 

MARIA MÔNICA LÚCIA FERREIRA DE LIMA – 

SECRETÁRIA GERAL 

 

________________________________________ 
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MARIA KATIA PINHEIRO MOREIRA SILVA – 

CONSELHEIRA 

 

________________________________________ 

________________________________________ 

LARISSA PEREIRA DE OLIVEIRA – 

CONSELHEIRA 

 

________________________________________ 

ADRIANA ALVES DE OLIVEIRA – 

CONSELHEIRA 

 

________________________________________ 

JOYCE KARINE DA SILVA LIMA – 

CONSELHEIRA 

 

Dona Inês, 09 de agosto de 2024. 

*via física original assinada 

 
 


